

今日论衡之世相评弹 张贵峰

如何看待“智障女孩嫁给老男人”

河南驻马店泌阳县高店镇一名智力残障的年轻女孩嫁55岁男子一事，引发网友热议。视频中一个女孩和一位中年男子佩戴喜花，女孩哭得不停，男子时不时拿着卫生纸替她擦拭泪水。(3月1日上游新闻)

防止行政滥权，粤港澳大湾区营商环境将上新台阶

首席评论 盘和林

2月28日，广东省人民政府印发《广东省进一步推动竞争政策在粤港澳大湾区先行落地的实施方案》，落实公平竞争审查制度，强化反垄断和反不正当竞争指导意义，旨在通过建设高标准市场体系来推动粤港澳大湾区高质量发展。

竞争机制的祸首之一，是我国市场经济建设的重点改革对象，也可以说是营商环境改革的深水区。因此，在这个意义上而言，此次广东省实施方案的落地，必将大大提升粤港澳大湾区营商环境，促使大湾区营商环境再上新台阶。

此外，在加强反不正当竞争执法上，将会运用数字化手段，研究开发“直销企业数字化监管系统”，通过创新数据抓取、智能分析和综合研判等手段，对直销企业及关联企业进行全面排查，推动平台经济监管实现整体智治，有效扼杀不正当竞争行为。

在反垄断执法中，我们应注意反垄断规制的适度使用，警惕竞争空间的过度封闭或开放。用互联网思维去打破垄断格局，这样既能有效打击垄断，同时不破坏行业内部创新活力和竞争活跃度。

在资源配置中的决定性作用。行政垄断规制不仅依赖于立法的完善和执法力度的加强，更需要长时间的深化体制改革，促进政府管理职能转变，通过内部自我约束和外部司法监督等多元化规范以达到防止滥用行政权力的目的，这才是市场经济体制转型升级和社会治理现代化的必然之举。

漫画 表情“禁烟”



2月28日，腾讯公司通过其官方微博宣布微信表情“禁烟”：最近……戒烟了。代表“悠闲”的微信表情去掉了口中的香烟，引发公众关注。

热点快评 15元4根面，不在面少而在信息少

近日，山东“拉面哥”突然火了，3元钱的拉面卖了15元，连人民币日报都点赞。2月24日，西安白鹿原·白鹿仓景区的大碗面却引发游客吐槽：15元一碗面只有4根，碗挺好看就是里面没货。

笔者认为，15元一碗的大碗面是否合理，并不在于面条数量的多少，而在于景区商品的信息应该再透明一些。以15元4根面为例，店家不妨有个广告之的东西，说明面的分量是多少，为什么要用这么大的碗，这里面有什么说法呢。消费者有了知情权，也就有了选择权。

热点快评 丁慎毅

近日，山东“拉面哥”突然火了，3元钱的拉面卖了15元，连人民币日报都点赞。2月24日，西安白鹿原·白鹿仓景区的大碗面却引发游客吐槽：15元一碗面只有4根，碗挺好看就是里面没货。

笔者认为，15元一碗的大碗面是否合理，并不在于面条数量的多少，而在于景区商品的信息应该再透明一些。以15元4根面为例，店家不妨有个广告之的东西，说明面的分量是多少，为什么要用这么大的碗，这里面有什么说法呢。消费者有了知情权，也就有了选择权。

“新中考”第一年：体育考试有变化

报名时间为8日至12日；12日18时前须完成报名信息确认，逾期未确认报名无效

羊城晚报讯 记者蒋集、通讯员穗招宣报道：1日，广州市招考办公布，2021年广州市高中阶段学校招生考试(以下简称“中考”)报名将于8日至12日进行。今年是广州“新中考”第一年，体育考试项目、录取方式等都有变化。

考生还需要注意，如申报各项升学资格，报名确认后要及时上传相应材料并提交原件给报名点核验。其中涉及提供父母材料的，需注意是否已通过监护人身份核验，未通过核验的，需要一并上传监护人材料或按指引由监护人通过“粤省事”刷脸登录完成核验。

热点答疑 哪类考生可报考名额分配?

答：名额分配即近年来实行的指标到校政策，按省的政策规范表述为“名额分配”。根据相关规定，广州2021年至2023年公办的示范性普通高中学校和省一级普通高中学校将50%的招生计划合理分配到初中学校。

热点答疑 羊城晚报讯 记者莫谨睿、通讯员杨锐轩报道

为营造诚信税收营商环境，广州市税务局日前依托“广州税务企业号”平台推出了“广州税信码”(下称“税信码”)，实现纳税信用信息随身随行、亮码可见。

“税信码”本月起全市推广

企业纳税信用信息可一键生成二维码，亮码可见。记者看到，纳税人只需要打开微信，进入“广州税务企业号”，选择需要展示的信息，即可一键生成二维码，供对方扫码查阅。全部操作通过手机微信即可完成，是纳税人实时展示自身纳税信用信息的安全、便捷、高效的渠道。

广州在自动驾驶领域创下多个“全国第一” 街坊将可预约试乘体验自动驾驶

羊城晚报讯 记者陈泽云、实习生冯琼瑶、通讯员穗工信宣报道：第一个批准5G远程自动驾驶、第一个发放载客测试牌照、第一个在中心城区主干道开展道路测试……这是广州在自动驾驶领域创下的多个“全国第一”。

到烈士陵园 听巾帼故事

“世上有朵美丽的花，那是青春吐芳华……”一首《绒花》响起，一段巾帼英雄先烈陈铁军的故事娓娓道来。3月1日，这一幕出现在广州起义烈士陵园。

市城管部门除运用高科技监管泥头车外，还着手提升其环保效能 150台纯电动泥头车即将上岗

羊城晚报讯 记者梁辉、通讯员成广聚报道：羊城晚报记者从昨日举行的广州市道路交通秩序大整治行动新闻发布会上获悉，广州在2021年内将持续推进涉及建筑垃圾运输方面的执法工作，并采用更多科技手段监管泥头车。